

NÉPLAP

VII. évfolyam, 201. szám.

ARA 50 FILLÉR

Szerda, 1950 augusztus 30.

Megnövekedett szövetkezeteinknek meg is kell erősödni

Augusztus 29-re megyénkben a szövetkezeti tagok száma többen megszorodott. Augusztus 29-ének az eljötté azonban még egyáltalán nem jelenti azt, hogy most már befejeztük a szövetkezés előmozdítására irányuló népművelő munkát. Ellenkezőleg! Az agitációt mindenütt tovább kell folytatni, további ezekkel kell növelni azoknak a dolgozó kis- és középparasztoknak a számát, akiket meggyőzőnk a kisparcella-gazdálkodás tarthatatlanságáról, a szövetkezet utóérhetetlen fölényéről.

De most már tovább is, előre is kell néznünk, az új feladatok felé. Előttünk áll az őszi szántás, a jövő évi bőséges kenyérünk agyának a megvetése. S ebben a munkában is — mint akármely másban — termelőcsoportjainknak kell előjárni.

A csoportok jó munkájához, például adásához pedig az szükséges, hogy a számbelileg megnövekedett — és még folyamatosan tovább növekvő — termelőcsoportjaink megerősödjének. A termelőcsoportok jó munkájához pedig szükséges az, hogy a régi és új tagok jól összekovácsolódjanak, magasabb színvonalú munkát végezzenek.

Eddig csak egyszerűen szövetkezeti tagokat ismertünk, most jó munkára gyürkőznek régi és új szövetkezeti tagok. A jó munka érdekében arra kell törekedni, hogy ez a kettéválasztódás mihamarabb a semmibe olvadjon. Törekedjenek arra a régi tagok, hogy az újakat minél hamarabb bevonják, valóságos beolvasszák a csoportba s úgy tekintse minden régi tag az újakat, hogy az a belépés időpontjától függetlenül, teljes egyenjogú tagja a szövetkezetnek.

Nagyon helyesen fogott ennek a feladatnak a megoldásához a vértesi „Vörös Csillag” tszcs, ahol a munkabérek elosztására, csoportbeszélésekre már rendszeresen bevonják az újonnan belépett tagokat is. Hasonló örömmel üdvözölhetjük a Debrecen—bellegői „Lenin” tszcs kezdeményezését, ahol a csoport ifjúsága már bevonta az új ifjakat is egy három héttel később előadandó kultúr-műsor összeállításába. A palnáz-újvárosi „Lenin” tszcs szintén eredményesen látott hozzá, hogy a nagylétszámú újonnan belépetteket beolvassza a régi tagok sorába.

Az új tagok belépése nem valami messziről jött idegenek érkezése hanem az egyenjogú tulajdonos hazatérése. Ezt így kell, hogy tekintsek régi és új tagok egyaránt. Nagyon fontos, hogy megértsek — nemcsak az új, hanem a régi tagok is —, hogy a szövetkezetnek nemcsak egyenjogú tulajdonosai, hanem az ott történetkért egyenjogúan felelősek is. A magángazdaságban mindenkinek egyedül felelős a maga gazdaságáért. De a szövetkezet nem egy emberé, hanem Sándoré, Jánosé meg a feleségé és a felelősség is az egész tagságé. Ezt meg kell érteni, mert enélkül a megoldás minősége elmarad a jószándék mögött.

Lehetnek majd termelőcsoportjainkban olyan hangok, hogy „mostmár szövetkezetbe léptünk, a fa alá csücsülünk és várjuk, hogy a szánkba potyogjon az érett alma. A szövetkezet olyan, hogy ott munka nélkül is megélünk.” Ez azonban nagy tévedés. A szövetkezet nem olyan. Ez az ellenség hangja. Az ellenségtől származik az az ostoba fecsegés, hogy a szövetkezetben a jobb életet, a szocialista életet munka nélkül is meg lehet teremteni. Ilyet komolyan gondolkodó, becsületes dolgozó paraszt nem is hisz el. A szövetkezet növekedésének, a szocialista élet megteremtésének éppen a munka az alapja. Csak természetesen a munka a szövetkezetben lényegesen könnyebb, mert a gépek és a nagyüzemi gazdálkodás sokoldalú előnye megadja a lehetőséget, hogy könnyebben végezzék a munkát s azonoskivül könnyebb azért is, mert itt nem kísért a tönkremenés réme, nem áll fönn a veszély, hogy kicsúszik a föld a dolgozó paraszt lába alól, nincs a nyakában kulákjáróm. Az állam pedig állandóan és sokoldalúan támogatja a csoportokat.

A szövetkezetben megvan minden lehetőség a nagyszerű eredmények elérésére, a magasabbrendű szocialista élet megteremtésére. A tagosítás során most egy darabban lesz a szövetkezet földje. Ez is megkönnyíti a munkát. Kedvükre javíthatják a földet, harcolhatnak a magasabb termés-eredményért, élvezhetik az egész ország odaadó támogatását, egy szóval minden adva van a jó munkához. Ezeket a lehetőségeket fel lehet használni jól is, rosszul is. Ha jól használják fel csoportjaink, hamarabb érnek a jómódhoz, a szocialista élethez. S a mi csoportjainknak nem mindegy, hogy gyorsvonnattal robnak a szocializmus felé, vagy pedig csak vicinálisan döcögnek. Feltétlenül becsületesen, példaadóan dolgoznak majd, feltétlenül jól oldják meg az előttünk álló feladatot, az őszi munkákat is. Ezt kívánja elsősorban saját érdekük és ezt kívánja tőlük az egész ország. S az ilyen példaadással, a boldog élet alapjainak lerakásával a dolgozó parasztok hatalmas tömegeit fogják maguk felé vonzani.

A szövetkezeteket a dolgozó parasztok most már nem nézik ellenségesen, gúnyosan. Ez már elmult, ez már a tavalyi hó. Most már úgy néznek rá, mint ma, vagy holnap elkövetkező általános dolgozóparaszt életformára. Amint azt látják, hogy a szövetkezet napról-napra erősödik, úgy közelnek hozzá lépésről-lépésre. Szövetkezeti tagjaink — régiük és újak összefogva — jól dolgoznak, éberen öröködjének, hogy az ellenség be ne kerüljön, de ha mégis valahogy befurakodott, irgalmatlanul kergessük ki — ez a feladat. Tegyük nagygyá, erőssé a szövetkezeteket. Ebben a munkában különösen a kommunista szövetkezeti tagok járjanak elől, méltón a munkásosztály Pártjához. (Cs. Gy.)

A Biztonsági Tanács sürgős intézkedésekkel vessen véget az amerikaiak koreai agressziójának

— követelik a világ népei

A világ szabadságszerető népei egyre erőteljesebben tiltakoznak az amerikai imperialisták koreai agressziója ellen, elítélve a barbár légitámadásokat és követelve az idegen csapatok kivonását Koreából.

SZOVJETUNIO:

I. Jakuskin akadémikus „Követeljük az intervenció megszüntetését Koreában” c. írásában kiemeli, hogy az egész földtekén, az emberek százmilliói emelték fel tiltakozó szavukat az amerikai tábornokok és kiszolgálók állatias-sága ellen, amelyet annak az ENSZ-nek a zászlaja alatt követnek el, amelyek az emberiség békéjének megvédése lenne a feladata. Nikolaj Petrov Sztálin-díjas népművész így ír: Az egész világ tudja, hogy az amerikai imperialisták a szabadságszerető népek esküdt ellenségei. A nők, gyermekek és öregek ezreinek legyilkolásáért az Egyesült Államok kormányára hárul a felelősség és az amerikai fasiszták nem kerülnek el a népek igazságos ítéletét. Irina Sztalkina Sztálin-díjas filmrendező az amerikaiak koreai agressziójáról írva megállapítja, hogy az emberek százmilliói tiltakoznak a XX. század barbárjai ellen. Tyihon Treptov moszkvai acélöntő munkás, a moszkvai rádióban ezeket mondotta: Egyszerű acélöntő munkás vagyok, traktorokat, turbinákat, lakóházalkatrészeket gyártok, amelyek a békés építés céljait szolgálják. Tudom, hogy az Óceán túlsó oldalán az acélöntés munkája mást jelent: halált, rombolást, háborút. Mi, egyszerű szovjet munkások, teljesen egyetértünk kormányunk döntésével s követeljük az amerikai csapatok azonnali kivonását Koreából.

A Pravda beszámoló arról, hogy a szovjet dolgozók újabb és újabb sikereket érnek el a békeműszakban, a novotagilszki kohóüzem olvasztójával az elmult hét hónap alatt kétszer több fémot adtak az országnak, mint 1949-ben egész év alatt. A bakui olajmunkások mindenike békeműszakban dolgozik.

CSEHSZLOVÁKIA:

Az üzemek, földművelőszövetkezetek dolgozói a Biztonsági Tanácshoz intézett táviratukban követelik az imperialista gyilkosok kivonását Koreából. A Mariánskelaznei fürdőhelyen üdülő cseh-szlovák, magyar, lengyel és olasz szakszervezeti tagok békenagygyűlésen tiltakoztak az amerikaiak agressziója ellen.

ALBANIA:

Az albán szakszervezeti tanács a Biztonsági Tanácshoz intézett táviratában követeli, hogy a Biztonsági Tanács sürgős intézkedésekkel vessen véget az amerikai imperialisták durva beavatkozásának és a gyilkos bombázásoknak.

HOLLANDIA:

A Telegraph c. holland lap közli Herretson professzor cikkét, aki elítéli a holland kormányt, amiért helyeselte az amerikaiak Korea elleni támadását, amivel megsértették az ENSZ alapelveit.

KANADA:

Kanadában egyre fokozódik a tiltakozó mozgalom az amerikaiak

koreai agressziója ellen. Az autóbuszokat és villamosokat röpcedulákkal ragasztották tele, melyeken ez a jelszó volt: „Egyetlen életet sem Koreáért!”

KINA:

Kínában a legutóbbi adatok szerint már 81,850.000 békealáírást gyűjtöttek. Az elmult két héten az aláírások száma több mint 25 millióval emelkedett.

BUKAREST:

A Bukarest melletti repülőtéren hatalmas ifjúsági békegyűlést tartottak, amelyen mintegy 20 ezer román ifjú vett részt, hogy tiltakozzék a háborús uszítások ellen.

NEMETORSZAG:

A furthi ifjúsági szervezetek élesen tiltakoznak a nyugati övezetek újrafegyverkezése ellen és védelmi arcvonalba tömörülnek annak megakadályozására. A békeharcosok mecklenburgi tartományi bizottsága a Biztonsági Tanácshoz intézett táviratában leszögezi, hogy minden intézkedést tá-

mogatnak, amely az új világháború ellen irányul.

ANGLIA:

A glasgowi békeértekezleten határozatot hoztak, amely felhívja a Béke Hívei Allandó Bizottsága stockholmi kiáltványának támogatására.

FINNORSZAG:

Eddig már több mint hétszáz-ezer finn dolgozó, pap, tudós és politikai személyiség írta alá a stockholmi felhívást. Kekkonen, Finnország miniszterelnöke, számolva a finn nép széles tömegének béketörekvéseivel, szintén aláírta a felhívást.

SPANYOLORSZAG:

A Béke Hívei Világkongresszusa Allandó Bizottságához egyremásra érkeznek levelek Franco Spanyolországból, amelyek beke- aláírásokat tartalmaznak. Legutóbb két levél érkezett, amelyben a madridi akadémia neves tudósai írták alá a felhívásokat.

IRAN:

Iránban eddig 30 ezer ember írta alá a stockholmi békefelhívást.

Csu En-Laj külügyminiszter tiltakozó távirata

Csu-En-Laj elvtárs, a kínai központi népi kormány külügyminisztere augusztus 27-én táviratot intézett Jakob Malikhoz, az ENSZ Biztonsági Tanácsa elnökéhez és Trygve Liehez, az ENSZ főtitkárához, melyben értesítette őket az USA repülőgépeinek behatolásáról kínai területre és a kínai nép és kínai javak ellen intézett támadásokról. Csu-En-Laj külügyminiszter követelte, a Biztonsági Tanács tegyen haladéktalanul lépéseket olyan irányban, hogy az USA megszálló

csapatait azonnal vonják vissza Koreából.

Achesonhoz, az Egyesült Államok külügyminiszteréhez küldött táviratban Csu-En-Laj az Egyesült Államok kormányánál tiltakozik az Egyesült Államok repülőgépei által kínai területen végzett bombázása ellen. Csu-En-Laj külügyminiszter követeli, büntessék meg az USA légierjét és az USA kormányt hiszen kártérítést a Kínai Népköztársaságnak az eszenvedett veszteségeikért.

A koreai népi hadsereg főparancsnokságának hadijelentése

Phenjan (TASzSz): A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság népi hadseregének főparancsnoksága közölte augusztus 29-én reggel, hogy a népi hadsereg egységei valamennyi irtonton visszaverik az amerikai és Li-Szin-Man-féle csapatok ellentámadásait, súlyos csapásokat mérnek az ellenségre és továbbra is kemény harcokat vívnak. A népi hadsereg azon egységei, amelyek Gunjit felszabadították, az ellenség konok ellenállását leküzdve, tovább vivják támadó harcukat. A népi hadsereg egységei ezekben a harcokban több, mint 800 ellenséges katonát semmisítettek meg, illetőleg sebesítettek meg, kétszázat

foglyul ejtettek. Zsákmányoltak három harckocsit, öt 105 mm-es löveg- rakétát, hét 81 mm-es aknavetőt, négy rakétalöveget, 12 légvédelmi gépfegyvert, több, mint 50 könnyű gépfegyvert, sok nehéz gépfegyvert, karabélyt, valamint egyéb harci eszközöt és hadianyagot.

Az amerikai légierő folytatja rendszertelen és barbár légitámadásait az ország déli és északi részének békés városai és falvai ellen. A bombázások következtében több város és falu elpusztult. A békés lakosság körében sok a halott és sebesült.

Dél-Korea felszabadított területein folyik a népi bizottságok választása

Dél-Csuncsan tartomány lakossága felszabadítása után nyomban hozzájárult néphatalossági szerveinek megválasztásához. A népi bizottságok választása minden járásban befejeződött. A tartomány lakosai a választási gyűléseken hálájukat fejezték ki Kim Ir-Szen, a nemzet

hősének, a kormány vezetőjének és a dicső népi hadseregnek. Valamennyi választó szilárdan elhatározta, hogy minden erejét latbaveti a diadal kivívásáért. A népi bizottságok tagjaivá 1047 munkást és 13 ezer parasztot választottak. A megválasztottak közül 1548 nő.

Tüdőbajos görög politikai foglyok női hozzátartozóinak megrázó levele Sztálin elvtársához

A napokban a TBC-ben szenvedő görög politikai foglyok női hozzátartozói — anyák, nőtestvérek és feleségek — küldötték meg a megrázó levelet a Szovjetunió nagykövetségére és egy felhívást adtak át I. V. Sztálinnak, a Szovjetunió miniszterelnökének címezve. A felhívás bejelenti, hogy az aljas, embertelen monarchofasizista kormány az agyonkínzott politikai foglyok számára új borzalmakat talált ki.

Most az Athénben lévő tüdőbeteg politikai foglyokat szivár szigetre akarják elszállítani — írja a felhívás —, hogy megvalósíthassák a „biztonság és az emberesség szerencsés egyesítését” — ahogyan azt Papandreu mondotta.

E szavak mögött a megsemmisítés új helye rejlik. Mindenki könnyen megértheti, mit jelent ez az átszállítás a „különleges szanatóriumba”, amelyet a rendelkezésre álló értesülések szerint Ikarisz szigetén, Kasszobán és Rheszen létesítenek, ahol naponta halnak meg a rabok, orvosi kezelés, ételmiszer, kenyér hiányában.

Mi, a tüdőbajos politikai száműzöttek anyja, testvére és felesége felemeljük tiltakozó szavunkat és mindenkiel közöljük, hogy a véres Görögországban, ahol minden szakadék hóitesteivel telt,

ahol a meggyilkoltak csontvázából hegyek keletkeztek és ahol patakzik a vér — ebben a Görögországban Plasztirasz kormánya ma a tüdőbajosokra emeli kezét és fizikai megsemmisítésük céljából el akarja szállítani őket, messzire a tudomány segítségétől és tusként akarja átadni őket bűnösök kezébe. Felhívjuk az anyákat, nőtestvéreket és feleségeket, mindazokat, akik átérzik fájdalmunkat, akik megértik szeretetünkkel kapcsolatos bánatunkat, felhívunk minden népet a világon, a Biztonsági Tanácsot, az Egyesült Nemzetek Szervezetét, a Nemzetközi Vöröskeresztet, a világ minden szervezetét és pártját, emelje fel velünk együtt hatalmas tiltakozó szavát, egyesítsék erőfeszítéseiket a miénkkel, hassanak oda, hogy a görög kormány mondjon le arról a bűnös gondolatáról, hogy hozzátartozóinkat a szivár szigetre „szanatóriumba” szállítsa.

Követeljük a görög kormánytól határozatának felülvizsgálását, a tüdőbetegek összegyűjtését Hajdarába, amely helység száraz és egészséges éghajlatával megfelel a tüdőbetegek elemi életfeltételeinek.

Követeljük az általános közkegyelem kihirdetését a görög kormánytól, ami a politikai foglyok megmentésének egyetlen módja.

Ősszel kiadja a Szikra Sztálin műveinek XII. kötetét és Lenin műveinek I. kötetét

A Magyar Dolgozók Pártja könyvkiadója, a Szikra, új kezdeményezést vezetett be. Hétfőn este a legközelebbi kiadási tervét az üzemi munkások képviselői, könyvtárosok, könyvpropagandisták előtt ismertették.

A kiadási terv keretében Kőből Ernő, a marxista-leninista lektorátus vezetője elmondta, hogy ősszel jelenik meg Sztálin elvtárs műveinek XII. köteté. Ez évben jelenik meg Lenin műveinek I. köteté és összesen 40 kötet jelenik meg Lenin műveiből. Az első kötet még nagyobb munkát tartalmaz. Így Engels leveleinek válogatott gyűjteményét. Ezek nemcsak az egymáshoz intézett levelek, a kötet összeállításához Lenin jegyzetei szolgáltak alapul. Ezek a levelek Mar-

xot és Engelst, mint a proletár internacionálé vezetőit mutatják be. Új összeállításban jelenik meg Marx és Engels munkáinak újabb gyűjteménye „művészeti-irodalmi” címmel. Ugyancsak új kiadásban jelenik meg Engels „A természet dialektikája” c. munkája, melynek ez az első teljes magyar nyelvű kiadása.

Székely Sándor, a politikai lektorátus vezetője elmondta, hogy most az ősz folyamán jelenik meg Ordzonikidze életrajza „Egy bolsevik útja” címen. Sok új, eddig előttünk ismeretlen adatot tár fel a Bolsevik Párt történetéből. A Szovjetunió legdrámáiból szakaszt vetíti az olvasók elé Dzserdzinszkij „válogatott beszédei és írásai” című munkája.

A Biztonsági Tanács hétfőn zárt ülést tartott

A Biztonsági Tanács augusztus 28-án zárt ülést tartott, hogy megtárgyalja a közgyűlés elé terjesztendő beszámoló jelentését.

A kínai nagykövet látogatása a minisztertanács elnökénél

Huang-Cen, a Kínai Népköztársaság budapesti nagykövete augusztus 28-án benutatózó látogatást tett Dobi István miniszterelnökénél.

Visszaérkezett Prágából a DISZ küldöttség

Az NDSZ II. prágai kongresszusán résztvevő 13 tagú magyar delegáció a menetrendszerű prágai gyorsvonattal hétfőn éjjel visszaérkezett Budapestre. A küldöttséggel együtt érkezett a bolgár Dimitrovi Népi Ifjúsági Szövetség küldöttsége is, amely a DISZ vendégeket egy napot a magyar fővárosban tölt.

HAZAHÍVták AZ EGYESÜLT ÁLLAMOK LONDONI NAGYKÖVETÉT

Douglas, az Egyesült Államok londoni nagykövete szerdán Washingtonba repült, miután „hivatalos” ügyben sürgősen hazahívták.

A Coca-Cola-gyáros Spellman bíboros lesz XII. Pius utóda

A Berliner Zeitung jelentése szerint XII. Pius pápa leromlott egészségi állapotával kapcsolatban a vatikáni körökben megkezdődtek a tárgyalások a pápa utódjának kijelölésére vonatkozóan. A legesélyesebb jelöltek az amerikai Spellman bíboros tartják, aki szoros kapcsolatban áll a felső amerikai pénzügyi körökkel. Spellman a legkülönfélébb gazdasági területeken érdekelve van, kezdve a whisky-üzlettel a Coca-Cola gyártásáig.

Barátunk és elvtársunk, Henry Barbusse halálának 15. évfordulójára

Henry Barbusset a Szovjetunióban mindenki ismeri és szereti. A „Tűz” című könyvét közvetlen a polgárháború befejezése után olvashatták a szovjet emberek. Az első igazán becsületes mű volt az első világháborúról. „Egyszerű és könyörtelenül igaz” — mondta róla Gorkij. Leleplezi a háborús gyujtogatókat, akik önző kizsákmányoló érdekeikért százezreket károztattak emberfeletti szenvedésekre. A szovjet emberek számára Barbusse könyve bizonyítéka volt annak, hogy az a békeharc, amelyet a Szovjetunió folytat az imperialista háborús gyujtogatók ellen, feltétlenül igazságos és szükségesszerű.

Barbusse a Szovjetunió odaadó barátja volt. „Az emberi igazságot akkor mentitek meg, ha megvédtétek az oroszok igazságát” — írta Barbusse.

Az idős Barbusse fiatalos hévvel és lelkesedéssel küzdött a világ haladó értelmiségének egyesítéséért. Látta a nehézségeket, de fiatalos lendülettel harcolt célkitűzéseiért.

Fiatalos szenvedéllyel küzdött, hogy a francia értelmiséget közelebb hozza a munkásosztályhoz. „Egyesítsük az értelmiséget a francia néppel; védjük meg az emberiséget a háború veszélyétől” — hirdette Barbusse.

Rövid idővel a halála előtt Sztálinról írt könyvet. „Az az ember, aki feltárja az új világot” — írja Barbusse Sztálinról. Sztálin élete köré csoportosította a Bolsevik Pártot, a Szovjetunió világra szóló győzelmeinek történetét.

Barbusse megtaálta az utat, mely az emberiség nagy győzelmé felé vezet. Harcolt a kizsákmányolás, az elnyomás ellen és kemény ökökkel döngötte a börtönök kapuit, a politikai foglyok celláinak falát.

Barbusse akkor halt meg, mikor a fasizmus és a nemzetközi reakció erői a második világháború tűzét szították. Halála súlyos veszteség volt az egész haladó emberiség számára.

Sztálin a „Humanite”-hez írt részvétlétáviratában a következőket írta: „Önökkel együtt gyászolom barátunkat, Franciaország munkásosztályának hű barátját, a francia nép kiváló fiát, a világ minden dolgozójának barátját, a dolgozók imperialista háború és a fasizmus elleni egységes frontjának harcosát — Henry Barbusse elvtársát.”

„Öntudata tiszta” — ez a két szó volt abban az utolsó bullentinben, melyet Barbusse egészségi állapotáról kiadtak.

Tiszta öntudattal, ez jellemzte Barbusse egész életét. Ezzel a tiszta öntudattal hirdette, hogy győzni fog az igazság és a béke. Most, amikor az imperialista agresszorok, akiket Barbusse annyira gyűlölt és megvetett, a háború tűzét szítják Koreában, most, mikor az emberek százezrei öntudatosan harcolnak a világbékeért, Barbusse velünk van. Ezzel harca lelkesíti a dolgozók millióit a népek szabadságáért, az igazságért és a békeért.

A Nyiregyházi Elektromos Művek MSZT kultúrcsoportja szombaton előadást rendez Debrecenben

Szombaton Debrecenben látogat a Nyiregyházi Elektromos Művek MSZT kultúrcsoportja és a Debreceni Elektromos Művek MSZT kultúrcsoportjával együttesen szombaton este 8 órai kezdettel a Magyar-Szovjet Társaság nagytermében táncal egybekötött műsoros estet rendez.

Erre a műsoros estre már réggen készül a két kultúrcsoport, hogy műsoruk legjavát mutassák be a közönségnek.

A bevétel a koreai szabadságharcosok megsegítését szolgálja, azokat a hős harcosokat, akik vérük hullásával szabadtáncal egybekötött műsoros estet rendez.

Végezték a vizsgák az iskolákban. A ... utca 5. sz. alatti ház szűk udvara észrevehetően elárult. A gyerekek nagyrésze elutazott, ki a tengerre, ki a hegyekbe.

Vladik, Dimka, Vovka és Galja azonban csak a második váltásban kerül az úttörőtáborba. Tehát ott ülnek a kertben, meglehetősen gyászos képpel.

A gyerekek unott arckifejezését most nem az okozza, hogy egy kicsit várni kell még a napra, tengerre és hegyekre. Az a baj, hogy tegnap este kitört a botrány a ház udvarán. Antonina Fedoszejevna meglehetősen kategorikusan jelentette ki: — Betelt a pohár! Elég volt ebből!

A gyerekek nem értették pontosan, miféle pohárról van szó. Hogy őszinték legyünk, be kell ismernünk, hogy a labda pontosan betellett Antonina Fedoszejevna ablakába és el is törté az üveget, de mi köze ennek a pohárhoz, mikor pohár nem is volt az ablak közelében.

Ennek ellenére is bűnösnek érezték magukat a gyerekek és bánatosan nézték a szerte hulló üvegcserpeket, míg

Antonina Fedoszejevna második emeleti ablakába állva magánkívül kiabált:

— Micsoda dolog az, hogy képtelen vagyok nyugodtan pihenni a saját lakásomban? Micsoda dolog az, hogy csak úgy remeg a ház minden labdaütésre!

Egymás után tüntek fel a fejek az ablakokból. Es szempillantás alatt kiderült, hogy többen osztják Antonina Fedoszejevna bánatát. A múlt héten a labda Zaharsenkó mérnök lakásának ablakáról verte le az aludtejes üvegeket. Zaharsenkóknál ebből kifolyólag a nagymamának emelkedett a vérnyomása. Kedden pedig Potapovék napozó iktreinek kocsjába repült a labda. Szerencsére a gyerekek már előtte is úgy ordítottak, ahogy csak a torukon kifért. Így a dolog nem kellett nagyobb feltűnést.

— Ez történt tegnap. Es most, hogy a padon ültek, meglehetősen kellemetlenül érezték magukat a gyerekek. Mert ezután ugyan mit tehetnek?

— Fedoszejevna biztos nem hagyja ennyiben! — törte meg a csendet Vovka gyá-

LJUBOV RISZ:

Ezek a felnőttek!...

szos hangon. Megmondta a mamának, hogy beszél a tömbbizalmival... meg, hogy ha kell, akár a moszkvai Szovjetig is elmegy. Közben megjelent a sóvány, apró Vladik Korabljov is. Szemmeláthatólag izgagott volt.

— Elvesztünk! — mondta. — Ha tudnátok, micsoda ember ez az új bizalmi. — Nő!!! — tette hozzá mutatóját felemelve.

— Katonánő, — magyarázta a gyerekeknek. — Már miért lenne katonánő? — vetette elene Vovka. — Vagy házbizalmi, vagy katoná.

— Mit vitalkozol velem, mikor nekem így mondták, — sértődött meg Vladik. — Várj csak... azt mondták róla, hogy izé... „harcias nőszemély!”

Galja olyan hatalmas nevetésre fakadt erre, hogy még a copljából is kiesett a piros masli.

— De hiszen ez egészen más jelent, — jelentette ki lenézően. — Minek mondasz olyasmit, amit magad sem értesz.

— Jól van, nem ez a lényeg! — szakította félbe Vovka és Vladikhoz fordult: — Es mit tudsz még?

— Azt, hogy lakógyűlés lesz. Holnap itt az udvarban.

A gyerekeket nem engedték be a lakógyűlésre. Vovka, mint a legidősebb, megpróbálta, hogy közömbös képet vágva minél közelebb iurakodjék az emberekhez. Duszja, a természetes házfelügyelő azonban dörgő basszushangon elzavarta. Vovka felállt a fűről: — Mindent értek! — jelentette ki sokatmondóan és lassan, méltóságteljesen távozott, nehogy tekintélyes sorbát szenvedjen a lakók előtt. Aztán szép óvatosan, a fűben kuszva mégis csak odalopozott a gyűlés közelébe.

Az a néhány szó, amit messziről meghallott, nem hangzott túlságosan vigasztalóan: „kerítés”, „garázs”... — Várj csak, Galja, — mondta izgatottan, mikor visszatért a felderítésről, — úgyte voltál az, aki kitört egy deszkát a garázs ajtajából?

— Igen, történt valami ilyesmi.

— Na látod! Most még ezt is felelmegették!

Dimka főlényesen mosolygott: — Talán engem kritizáltak, hogy átmásztam a kerítésen a szomszédba? Mi közük hozzám? A magam nadrágja szakadt el, nem az övéké.

Másnap megindultak a felnőttek támadó hadiselekményei. Este 9-kor az összes gyereket behívták az udvarról.

— Elegend játszottatok már! — mondta szigorúan Jelizaveta Ivanovna, Vovka mamája. — Jó éjtszákát, indulás aludni, egy-kettőt!

Körülbélül hasonló jelenet folyt le kisebb-nagyobb fókú eltéréssel Dimkák és a többi gyerek szüleinek lakásában.

Riadt, nyugtalan éjszaka volt ez. Mi mindent sütnék ki még holnapra ezek a felnőttek?

Másnap a gyerekek majd hasraestek az ámulattól, mikor kiutottak az udvarra: A két szomszédos ház udvarát elválasztó anyai bajt és bánatot okozó kerítés eltűnt a helyéről. A hatalmas nővekedett udvar közepét soderrel hintették fel, a két dülledező garázst kitisztították. A tér közepén két oszlopot vertek a földre. Pontosan akkora távoság volt közöttük, hogy csak egy háló kellett rájuk akasztani és már kész volt a röplabdapálya.

A gyerekek odarohantak a plakáthoz, melyen nagy betűkkel virított:

FIGYELEM!!!

Megalakul a „Sugár” röplabdacsapal.

Jelentkezés: A házbizalmi.

— Ejj-ha! — ez már igen! — kiáltotta diadallisan Vovka.

A gyerekek zavartan pislogtak egymásra.

— Néha a felnőttek is egészen túrhitelek! — mondta végre vidáman Dimka. — Még a női házbizalmiak is. Gyerünk, iratkozzunk fel!

Megyé...
szág egy...
termelés...
Az inga...
forgolód...
példát és...
gazdálko...
nak kell...
kodásnál...
Az ed...
hogy a...
szövetke...
már me...
csoporto...
gamérba...
Bözörm...

A KIS-...
FI

A szé...
hiányoss...
ció terén...
lyen elő...
jól dolg...
mény te...
velők, t...
könnyeh...
ték inka...
fordított...
középpa...
rületke...
figyelm...
társ szá...
„Me...
mesen...
raszto...
gos k...
ni, n...
nem k...
fárado...
Szívó...
szükség...
tessük...
győzés...
Népneve...
felejtne...
tok fe...
szolgálj...
gyobb a...
sen köz...
sági fel...
nyuk be...
zöbbé t...
dást.

Széles...
ciós mu...
világosi...
paraszt...
a régti...
gángaz...
kell me...
világosi...
ba lép...
guk is...
szabad...

A L...
Az ö...
kája so...
komi...
őszl m...
több d...
munká...
tszcs...
kell ve...
gyenek...
jobb a...
maga i...
művel...
szocial...
minden...
Az ö...
van...
mély...
halá...

Ök azo...
zónak...
győző...
A fa...
pártzs...
az ősz...
jól vis...
a kom...
radnál...
AHO...
A n...
saiban...
foilyk...
hoz ha...
ták fe...
minél...
tagjai...
szövet...
idején...
Sze...
tago...

Lendületesen halad Hajdú-Biharban termelőszövetkezeteink erősítése

Megyénkben a dolgozó parasztság egyre tömegesebben lép be a termelőszövetkezeti csoportokba. Az ingadozók, a csoportok körül forgolódnak, látják a tömeges jó példát és belátják, hogy a társas gazdálkodásnak feltétlenül jobbnak kell lennie az egyéni gazdálkodásnál.

Az eddigi adatokból kitűnik, hogy a megyében számos termelőszövetkezeti csoport kétszerezte már meg tagjai létszámát és új csoportok is alakultak, mint Bagamérban, Köröszegapátiában és Böszörményben.

A KIS- ÉS KÖZÉPPARASZTSÁG FELVILÁGOSÍTÁSA

A szép sikerek mellett vannak hiányosságok is, melyek az agitáció terén tapasztalhatók. Több helyen előfordult, így az egyébként jól dolgozó Szoboszló és Böszörmény területén is, hogy a népnevelők, termelőcsoportbeli tagok a könnyebb ellenállás irányában vették inkább az agitációt és nem fordítottak kellő gondot a kis- és középparasztok felé. Ezeket a területeken dolgozó népnevelőknek figyelembe kell venni Sztálin elvtárs szavait:

„Meg kell tanulni, hogy türelmesen megmagyarázzuk a parasztoknak az előttük nem világos kérdéseket, meg kell tanulni, meggyőzni a parasztokat, nem kímélve erre sem időt, sem fáradságot.”

Szívós, kitartó munkára van szükség, hogy a kételyeket elintézzük és az ingadozókat a meggyőzés ereje a helyes útra állítsa. Népnevelőinknek nem szabad elfelejteni, hogy a termelőcsoportok fejlődését, erejét nagyban szolgálják, ha az eddiginél nagyobb számban lépnek be különösen középparasztok, hogy gazdasági felszerelésük és állatállományuk beadásával még gyümölcsözőbbé tegyék a közös gazdálkodást.

Szélesíteni kell tehát az agitációs munkát, több időt és jobb felvilágosító munkát kis- és középparasztok felé. Őket jobban köti a régihez való ragaszkodás, a magángazdaság ezer nyitja. Ezeket kell megszabadítani fokozódó felvilágosító szóval, hogy a csoportba lépve, építők legyenek ők maguk is a parasztság boldogabb, szabad életének.

A TSZCS-TAGOK A LEGJOBB AGITÁTOROK

Az őszi fejlesztés további munkája során a tszcs tagoknak is fokozni kell munkájukat, hogy az őszi munkák beindulásakor minél több dolgozó paraszt kezdje meg munkáját a csoporton belül. A tszcs tagoknak teljes erővel részt kell venni az agitációban, ők legyenek az előharcosok. Ki lehetne jobb agitátor, mint az, aki a maga is részese a föld közös megművelésének, aki maga is érzi a szocialista nagyzemelési gazdaság minden szépségét, örömet.

Az ő szavunknak döntő súlya van az ingadozók felé, személyes példájuk megerősíti elhatározásukban a csoport felé vonzódotakat.

Ők azok, akik a belépni szándékozónak minden kérdésére meggyőző választ tudnak adni.

A falvakban és a tszcs-kben a pártszervezetek tartásuk kezükben az őszi fejlesztés kérdéseit, ahol jól viszik a politikai munkát, ott a komoly eredmények nem is maradnak el.

AHOL TAGOSÍTÁS FOLYIK

A megye községeiben és városokban, ahol részleges tagosítás folyik, kedden este a vasárnap-hoz hasonlóan, ünnepélyesen avatták fel a legújabb belépőket, hogy minél számosabban lehessenek tagjai a csoportnak, már a nagy szövetkezeti táblák kialakítása idején.

Szerdától kezdve, ott, ahol tagosítás folyik, nem lehet

felvenni új tagokat, csak előjegyezni. Természetes, hogy a tagosítás hamarosan történő befejezése után nyomban aláírhatják a belépési nyilatkozatot. Ahol nem folyik tagosítás, ott a jelentkező új belépőket azonnal felvehetik a csoport tagjainak sorába.

A fejlesztésről beérkezett hírek beszámolnak arról, hogy a cserel „Dózsa”-nak már 37 új belépője van, köztük Szalai István és Cseke Imre, akik ketten 30 holdat vittek be a csoportba. A keddi megbeszélésen az egyik csoporttag megjegyezte, hogy még csak egy belépőre van szükség és elérték a célt: megkésztették a taglétszámot.

— Nem úgy van az — vágott közbe Porkoláb Imréné —, nekünk nem szabad lefékezni az agitációt, ne hagyjuk abba, míg száz tagunk nem lesz!

— Nagyon helyes, én is így gondolom — erősítette a szót Sefkócs Lajos.

— Hát legyen 100 tag — hagyta helyben a többiekkel együtt Lőrincz János.

A tagság még jobban dolgozik

majd az agitáció vonalán. Azzal hogy közel 500 hold a földjük, 50—60 holdon, mélyfekvésű területen kerteszetet létesítenek, kell tehát a dolgozó bőségesen.

Szerte a megyében folyik a belépés, hogy már az ősz jó munkaszerzéséig idején tagok lehessenek. Csige Mihály bányai kisparaszt így beszélt: Kár, hogy nem előbb léptem be, de most se késő, most jön a javamunka, amikor egy tagban lesz a csoport földje. Több, mint 400 hold egy tagban, a mi földünk...

Nyírábrányban 30 család lépett be az „Új győzelem” tszcs-be. Szoboszlón már 121 új belépő van. Ezekből a szép eredményekből derrekanan kivették részüket a Szovjetunióból hazatért parasztküldöttek, akik maguk járva elől jó példával, megismertetik dolgozó parasztságunkkal személyes tapasztalataik alapján a kolhozok boldog életét, a szocialista nagyzemelési mezőgazdaság hatalmas előnyeit. Felvilágosító szavalk nyomán sok dolgozó parasztból tünt el a bizalmatlanság és firták alá a csoportba való belépésüket.

Eredményeink vonzották csoportunkba új tagjainkat

Levél egy TSZCS elnöktől

KEDVES ELVTÁRSAK!

Örömmel közlöm, hogy a furtai „Sallai” termelőszövetkezeti csoport, az őszi TSZCS mozgalom továbbfejlesztésével kapcsolatban szép eredményeket ért el.

Igaz ugyan, hogy a kulákság, a klerikális reakcióval karöltve, állandó és alattomos támadások sorozatával, hazug röhírekkel akarta eltéríteni a csoporttól dolgozó parasztságunk figyelmét, holott az igazság az, hogy ők maguk is irigykedve nézik fejlődésünket, gyarapodásunkat. Van is nekik mit irigyelni, hiszen kézzelfoghatóan bizonyíthatjuk: nemcsak minőségileg jobbat, de 30 százalékkal többet is termelünk, mint az egyénileg dolgozó parasztok.

Ennek a kiemelkedően szép eredménynek, Pártunk parasztpolitikájának, tagságunk alapos, meggyőző, következetes felvilágosító munkájának, valamint annak a segítségnek, amit Éles István elvtárs tagosító bizottsági elnök a fejlesztés érdekében kifejtett köszönhető az, hogy tagságunk száma 80 százalékkal növekedett. Még most is állandóan jönnek csoportunkhoz a kis- és középparasztok felvételi kérelmükkel.

Az is igaz, hogy megnéztük, kif vesszünk fel, nehogy az osztályellenesség előőrsei furakodjanak közénk, s aknamunkájukkal megfertőzzék csoportunk jó, közösségi szellemét.

Azon az ünnepélyes gyűlésen, amelyen az új tagokat iktattuk be, sokan felszólaltak, közülünk, Igy Solyom Géza hatholdas kisparaszt felszólalásában kihangsúlyozta: „egyéni meggyőződésből léptem be, mert a csoport kiemelkedő eredményei megmutatták nekem, hogy itt jobb életet biztosíthatok magamnak, mint azon a 6 hold földön, amit egyénileg, keservesen művelnek meg.”

Kállai Gyula kisparaszt szintén meggyőződött a társasgazdálkodás előnyéről, s nem akar tovább egyénileg kinlódni. T. Juhász Antalné így beszél: „... a magasabb termelési eredmények mellett, gyermekeim jövőjét és nevelését akkor látom biztosítottnak, ha magam szocialista szektorban dolgozom.”

Igy szólalnak még fel Katz Jenőné, Kerékgyártó Antalné, Solyom Balázs, akik meggyőződésből és örömmel jönnek csoportunkba, mert most a kimagasló eredmények után látják, hogy így jó, így az előnyösebb, és így biztosíthatják maguknak és családjuknak a nyugodt, boldog életet.

Elvtársi üdvözzel:
BARANYI IMRE
TSZCS elnök.

Vasárnap a szabadtéri szinpadon balett-est lesz

Egy heti szünet után vasárnap este ismét kigyulladnak a reflektorok a szabadtéri szinpadon, ahol az Alami Operaház balettagozata nagy-szabású balettestet rendez. Debrecen dolgozó életének érdeklődéssel tekintenek a balett-est elé, melynek műsorán Verdi, Strauss, Farkas Ferenc, Erkel Ferenc, Musszorgszkij, Csajkovszkij, Aszfajev művei szerepelnek.

A balettest nyolc órakor kezdődik és az alábbi szereplők lépnek a szinpadra: Csinády Dóra, Kálmán Etelka, Bordy Béla, Lakatos Gabriella, Mák Magda, Csajkovits Magda, Fülöp Viktor, Tóth László, Solymossy Kálmán, Eck Imre, Hollay Béla.

Leltározás miatt

aug. 31-én, csütörtökön délelőtt 11 órakor zárunk FÜSZER- ÉS ÉDESSÉG. KERESKEDELMi NV Vöröshadsereg útja 69-71.

Megérkeztek a koreai szeretetsomagok szelvényei

Üzemeinkben egyre fokozódó lendülettel folyik a gyűjtés a koreai szeretetsomagokra. A munkásság zöme munkafelajánlásán, termelékenységének fokozásán kívül most szeretetsomagokkal is segíti a szabadságukért küzdő hős koreai népet. A Szabadság Lapnyomdában a békebizottság tegnap reggelig több, mint 500 forintot gyűjtött össze az alig 50 fővel dolgozó üzemben, de a többi debreceni üzemben, a Nemzeti Vállalatoknál, a Csokonai színháznál is jó ütemben folyik a gyűjtés.

Kedden megérkeztek a városi Békeirodára a koreai szeretetsomagok szelvényei is. A békebizottságok titkárai a szelvényeket a mai nappal kezdődően átvehetik a városi Békeirodán (a városi tanács székházában). A szelvényeket a dolgozók személyesen töltik ki, majd azt a békebizottságok titkárai a Békeirodán keresztül Budapestre továbbítják és onnan küldik a magyar dolgozók szeretetsomagjait a hős koreai szabadságharcosoknak.

A békebizottság felvilágosító munkája

A hajdúdorogi Állami Gazdaság békevédelmi bizottsága megkezdte működését, amelynek már konkrétan is látszik hatása.

A békevédelmi bizottsági tagok felvilágosító munkájának köszönhető, hogy a cukorrépa árszámla a Gazdaság által előirányzott

23 napos tervet, brigádunk 18 napos teljesítésre váltotta.

A békebizottság ezzel hozzájárult a versenyszellem kiszélesítéséhez, munkásaink pedig megértették, hogy jó munkájukkal hozzájárulnak a béketábor erősítéséhez, a koreai nép sikeres harcához.

A békevédelmi bizottság felvilágosító munkájának más téren is mutatkoznak eredményei.

Naponta jelentkeznek kis- és középparasztok a terme-

lőszövetkezetekbe felvételekre.

Ezenkívül a Magyar-Szovjet Társaság tagságát 40 új taggal növelték s a Szabadságharcos Szövetségbe is annyian beléptek újonnan, ami a körzetben ritkaság számba megy ilyen rövid idő alatt.

Ezeket az eredményeket csakis türelmes és konkrét adatokkal alátámasztó felvilágosító munkánknak köszönhetjük. Vállaljuk, hogy ellenségeinket leleplezve felvilágosító munkánkat még tovább fokozzuk, munkatejesítményünket növeljük, s mindezeket a nemzetközi és napi politikai eseményekkel összekötve, kisgyűléseken és egyéni is tudatosítjuk a dolgozó nép körében.

VOLOSINOVSKI GYÖRGY
brigádvezető,
békebizottsági tag.

Jól halad a megyében a szelektorozás

Megyénkben megszervezték a szelektorozó állomásokat, vándor szelektorozókat is állítottak be, hogy a távoli tanyavidékekről a termelőnek ne kelljen 20—30 kilométert szekerezni a gabonával, míg a szelektorhoz eljut.

Igen fontos a szelektorozás jó végrehajtása, mert csak így tudjuk a gabonát a gyomoktól mentesíteni. Hiába hajtottuk végre a tarlóhántást, ha gyommagvakat vetünk el a gabonával és újra szemetes lesz a termésünk. A gabonavetőmagtisztítást minden gazdának el kell végezni, hogy gyomtalanra tegye jövőre földjét

és tiszta búzát vágjon a kasza. A szelektor a legjobb tisztítógép, mert nemcsak mindenféle idegen magvat eltávolít, hanem a vetőmagvakat nagysága szerint osztályozza is.

A vetés ideje közeledik, az őszi búzát szeptember elején már vetni kell, siessünk tehát a szelektorozással, hogy késedelem ne legyen az őszi vetésnél. A mezőgazdasági osztály jelentése szerint a szelektor állomások jól dolgoznak és dolgozó parasztságunk tömegesen veszi igénybe a gépeket, hogy tisztítsa vetőmagját.

A Japán kormány újabb terrorintézkedései

Szombaton — haladó gondolkodásunk miatt — azonnali hatállyal elbocsátották a tokiói erőművek több mint kétezer munkását és tisztviselőjét. Az ország valamennyi erőművét a rendőrség külön osztagai szállták meg.

MacArthur parancsára Osaka

ipari központban nagyarányú rendőri kutató akciót folytatnak a röviddel ezelőtt terjesztett röplapok miatt, melyek megbélyegzik a koreai amerikai agressziót és Japán általa kérését a harmadik világháborút szolgáló támaszponttá.

Verseny „az ország legjobb sertésnyúzója” címért

A debreceni Vágóhid és Hús-feldolgozó KV dolgozója, Borsó Ferenc vágólegény versenyt indított „az ország legjobb sertésnyúzója” címért. Borsó Ferenc versenypontjaiban vállalja, hogy a sertésnyúzás átlagos idejét 3 percre szállítja le és teljesen selejtmentes munkát végez. — Gyorsasági versenyre hívta ki az ország összes vágólegényét és ezen kívül a Vorosin-mozgalmunkba is bekapcsolódik.

— Ezzel a versennyel is elő-

segítem az öt éves terv időelőtti befejezését, népi demokráciánk erősítését, fejlődését és a dolgozók életszínvonalának emelkedését.

Igen hatalmas mértékben emelkedett már eddig is dolgozóink életszínvonala. Ezt bizonyítja a hatalmas méretű sertés- húsfigyaszás is. Borsó Ferenc versenyt indított hogy még több sertés hús álljon dolgozóink rendelkezésére.

HIREK

Várható időjárás: Mérsékelt, helyenként erős délnyugati, nyugati, időnként északnyugati forduló szél. Felhőátvonulások. Záporos, zivatar az ország nyugati és északi vidékein. A nagy meleg nyugaton mérséklődik, keleten még tovább tart.

Azok a felnőttek, akik az elemi vagy népiskola IV. osztályát elvégezték, most rövid idő alatt a négy középiskolának megfelelő VIII. általános iskolai bizonyítványt megszerzhetnek a Csapókereti állami általános iskolában. Előkészítő tanítás hetenként háromszor, az esti órákban. A tanfolyam teljesen díjmentes.

Vitorlázó repülők figyelem! Szerdán délután 6 órakor az OMRE tagkönyv átvételére a régi Dóczyban gyűlés.

A református leánygimnáziumban az évnnyitás rendje ki van függesztve. Tankönyvek átvehetők d. u. 4-6. (x)

A megye területén veszedelmes betegség költözöthadás tapasztalható, igen fontos a betegség gyors leküzdése. Éppen ezért a F. M. 95.000/1935 sz. rendelete értelmében büntetés terhe mellett bejelentendő, ahol ez a betegség tapasztalható.

Kövérné Bacso Alexandra balletiskolájában a felvételek megkezdődtek. Jelentkezés Vöröshadsereg útja 7. emelet. Délután 5-7-ig. Tel.: 38-32.

A debreceni uzorabíróóság ügybírája Király József vádlottat volt debreceni lakost malomberlőt, 1949 december hó 19 napján kelt ítéletével, mert Hajdúhadháztól Debrecenbe és vissza 1949. év szeptember havában 29 q 40 kg. rozst és 113 q 50 kg. vegyes örleményt engedély nélkül szállított, 6 hónapi és 15 napi börtönre ítélte, 100 forint vagyoni elégtételt megfizetésére kötelezte és egy hónapra Debrecenből kitiltotta.

Telenkai János

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy korcsmáros 41 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön d. u. 2 órakor lesz a köztemető II. A) ravatalozó terméből. Gyászolják: bányatos felesége, édesanyja, testvérei, sógorai, sógornői és kiterjedt rokonsága. Lakás: Balaton-u. 1.

Molnár István

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy vagongyári munkás 36 éves korában elhunyt. Temetése szerdán d. u. 3 órakor lesz a köztemető III. ravatalozó terméből. Gyászolják: bányatos felesége, gyermeke, édesapja, testvérei, sógorai, sógornői és kiterjedt rokonsága. Lakás: Pesti-u. 75.

Kovács György

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy MÁV ny. főszertárnok életének 60. évében hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése csütörtökön d. u. 3 órakor lesz a köztemető II. A) ravatalozó terméből. Gyászolják: bányatos felesége, leánya férjével, kisunokája, nővére, nászja, sógornői, sógorai, rokonai. Lakás: Fercsényi-u. 12.

Évadnyitó előtt a Csokonai-színházban

Segítsék elő üzemeink a bérlételezés sikerét

— Mellettünk? Meg van minden?
— Minden kész.
— Akkor függöny!
A függöny valóságosan majd csak a szeptember ötödiki bemutatón legyen fel. egyelőre a rendező tapsjele jelzi a felvonás kezdetét.
Szigligeti „Liliomfi“-ját próbálják a debreceni Csokonai Színházban. Rendező és színészek művészi gondossággal végzik munkájukat, a jelenetek próbája után újra és újra megbeszélést tartanak, aprólékosan megvizsgálják még a mondatok részleteit is: a társulat tagjai igényesek önmagukkal szemben.

Tájélohadások

Már a debreceni bemutató előadás előtt is kapcsolat létesített a társulat a közszínházi előadások. Vasárnap Hajdúdorogon a „Tartuffe“-el szerepeltek. A drogák bár technikailag nem készültek fel a színházi előadásra (színpaddal, függönnyel bajok voltak), szép számban és nagy szeretettel fogadták a kultúrát hozó vendégeket. Hozzáértő, a darab mondanivalóját helyesítő közönség tetszéssel kísérte a szemforgató, ázsient Tartuffe komédiáját.

Ugyanígy örömmel számol be Horváth Ferenc párttitkár elvtárs a hajdúdorogi szerepléséről, ahol a szabadművelődési ügyvezető kitűnő közönség szervező munkával alapozta meg az előadás sikerét.

A színház technikai dolgozói külön segítséget nyújtanak a vidék kultúréletének: a berettyóújfalui kultúrház részére társadalmi munkával készítik el egy szoba- és egy szabadvidék-díszletet.

A pártélet

most van bontakozóban a színházban: csütörtökön lesz az első nyilvános pártnap. A pártönkivűltek is élnek mozgalmi életet: megalakult a Magyar-Szovjet Társaság színházi alapszervezete, amelynek 135 színházi dolgozó közül 105 tagja lesz. A fiatalok a DISZ szervezésén munkálkodnak.

— Így a DISZ-en keresztül akarjuk megtalálni a kapcsolatot az üzemi fiatalokhoz — mondja Szentessi elvtárs s ezzel a legfontosabb feladatokat egyikre mutatott rá. A színház dolgozói minél szorosabb

kapcsolatot építenek a tömegekkel, a Párt vezette dolgozó néppel. munkájuk annál sikeresebb lesz. Csak pártszerű színészekkel lehet a pártos színjátszást megvalósítani — ez az, amit a tavalyi szintársulat nem látott meg idejében, ezért a klikkrendszer, intrika posványába fulladt.

A színház életében komoly, nevelő és irányító feladat áll a színházi pártszervezet előtt — tisztán látja ezt Horváth Ferenc elvtárs, a színházi alapszervezet titkára. Hányosságnak látjuk hogy a színházi alapszervezet vezetőségében nem voltak be színeszt, úgy tejjebb munkát végezhetne a pártszervezet. Nem szabad szem elől tévesztetni: a színház központi alakja a színész.

Amíg a próbák folynak

addig az üzemekben a propagandát vizsik az évad sikeréért a népeveleők. A színház vezetősége a népeveleők részére sillabuszt készített: a népeveleők azonban helyesen teszik, hogy nem erre a sikertelenül összeállított sillabuszra, hanem a dolgozók növekvő kultúrgényeire támaszkodnak munkájukban. Így érték el, hogy az Egyetem egy teljes házat bérlételezt, az állami gazdaságok központjából a dolgozók nagyobbik fele vett bérlétele. A Hajlított Bútorgyárban Pataki Istvánné elvtársnő, párttitkár segítette a bérlételezés munkájában; így érték el már mostanáig a tavalyi húsz bérlételel szemben a hatvanat.

A Cementipari NV viszont mindössze három bérlétele hozott eddig, a Vagonygyárban pedig a tiltkár elvtárs telefonon közölte, hogy bérlétele szándékozik venni s nem is tudja, hogy az üzemben bérlételezés folyik. Kreisel elvtársnő színházi szervező tiltkár feladata, hogy a bérlételezés munkájából a spontaneitás minden csiráját kigyomlája, tovább növelje és silesítse az eddigi jó munkát. A Dohánygyárban lassan halad a bérlételezés. Itt még nem voltak kint a színház brigádjai. Kreisel elvtársnő szerint ez nem is a legfontosabb. Pedig ez a legfontosabbak egyike. A bérlételezés ténen se engedjünk parányi részt se az önelégültségnek — az önelégültség — erre is tanít a tavalyi példa, hibák tömkelegének kiindulópontjává lehet a színházban.

Napokkal a bemutató előtt

állunk. Színházunk minden jel szerint komoly kultúrtevéző lesz. Cél-tömmunkánk segítőitárs. Segítsük elő az üzemekben jó felvilágosító munkával a bérlételezt, mert a színház is vidámabb teszi életünket s ha vidám az élet, jobban megy a munka. A színház kultúrárt ad s a szocializmust kultúrál dolgozókkal építjük.

Felvételi vizsga előtt a jövő színészei

A Magyar Népköztársaság kiváló művészenek kijáró tapsal fogadják a Magyar-Szovjet Társaság székházában a Színművészeti Akadémia felvételi vizsgáján Major Tamás elvtársat, a nemzeti Színház igazgatóját.

Major elvtárs a felvételező tagok előtt ismertette a vizsga jelentőségét, majd beszélt arról a nagyarányú tehetségkutatóról, amelyet a Színművészeti Akadémia már évek óta rendszeresen folytat az országban. Ez a rendszeres tehetségkutató lehetővé teszi, hogy munkás- és paraszti fiatalokból ne-

velhessék ki a szocialista művészet színészeit.

Részletet a felvételi vizsgán — egy Petőfi szavallattal — Sütő Gyula, debreceni pályamester 18 éves fia, aki traktoros az egyik állami gazdaságban. Utána Juhos Lajos, Tóth István, Zsigó András kerüinek sorra, majd ismét egy debreceni, Kramár Géza hangszerkészítőtanuló áll a bizottság elé.

A vizsga befejezése után kihirdetik az eredményt, amely szerint Sütő Gyula és Kramár Géza megjelölnek bizonyult. Tegnap már el is utaztak Pestre, hogy megkezdjék tanulmányaikat.

Az Erdőmunkások Első Országos Tanácskozásának küldöttválasztó értekezlete elé

Ot éves népgazdasági tervünk sikeres megvalósításában igen fontos feladat vár erdőgazdaságainkra. Ha erdőgazdaságaink eddigi munkáját vizsgáljuk, megállapíthatjuk, hogy jóval a tarta maradt fejlődésében a többi szocialista szektorainkhoz képest.

Ez elsősorban abból adódik, hogy bár erdőgazdaságaink a dolgozó nép kezében vannak, de ott még az utóbbi időben sem maguk a dolgozók irányították a munkálatokat, mert úgy az erdőközponban, mint az erdőgazdaságokon bent üleek az erdőreakciós, ellenséges elemek, volt horthysta tiszték, akik / csak azon voltak, hogy a magas fizetéseket felszedjék és romboló munkájukkal úgy politikai mint gazdasági léren ártsanak a dolgozó nép államának. Igyekeztek a dolgozók kezdeményezését, újításait, verseny-mozgalmait elnyomni és szembeállítani őket népi államunkkal.

Mint pl. Paló Károly erdőész, akinek sikerült befurakodni Pártunkba, az elmúlt nyáron 6000 csemetét égetett és földelt el, vagy Martóti László erdőmérnök, sikkasztott, csatló számlát hamisított a Gúton, ahol gondnok volt; maga köré gyűjtötte a B listásokat és ezeken keresztül nyomta el a dolgozókat.

Ez a gazdálkodás addig folyt, mg Pártunk erre rá nem mutatott. Pártunk útmutatása alapján megkezdhetjük erdőgazdaságainknál a tisztogatást, az oda nem való elemek helyébe valóban becsületes, nypünkhöz hú ombereket állíthatunk.

A további jó munka megszervezésében, a dolgozóknak az államhoz, a munkához való viszonyának a megváltoztatásában, az erdei munka jó megszervezésében, a szocialista bérézés kialakításában erdőgazdaságainkban döntő jelentőséggel bír a szeptember 16-17-én Budapesten megtartandó Erdőmunkások I. Országos Tanácskozása. Erre a tanácskozásra készülnek megyénk erdőgazdaságaink dolgozói is.

Az elkövetkezendő hetekben üzemi értekezleteken fogják megválasztani a dolgozók legjobbjai közül azokat a küldötteket, akik képviselni fogják megyénk erdőgazdaságainak dolgozóit az országos tanácskozásban. Ez a tanácskozás nagyban hozzá fog járulni ahhoz, hogy a még fennálló hibákat és hiányosságokat a dolgozók minél szélesebb rétegének bevonásával mielőbb felszámoljunk. Utmutatást fog adni ez a tanácskozás az erdőgazdaságok dolgozó részére az elkövetkezendő munkájukhoz. Ezért oda kell hatni minden dolgozónak, hogy résztvegyen ezeken az értekezleteken, tekintse ezt a küldöttválasztó értekezletet minden dolgozó erdőgazdaságunk harci feladatának. És szavazzon úgy ezeken az értekezleteken, hogy a küldöttek valóban a legintudatosabb, természetben élenjáró dolgozók legyenek akik majd a tanácskozásban képviselik őket.

Ebereknek kell lennünk a nép ellenségeivel szemben, akik igyekeznek majd a dolgozók közé befurakodni és ott a tanácskozás jelenlétét lekesnyelni. Ugy tudjuk

méltóan előkészíteni az Országos Tanácskozást, hogyha minden erdőmunkás a munka jobb megszervezésén keresztül, normájának a túlszárnyalásával juttatja kifejezésre, hogy méltó a munkásosztály segítségére és támogatására. Így készüljenek erdőmunkásaink erre a tanácskozásra, hogy ez méltó legyen az előttünk álló feladatokhoz.

Erdőgazdaságaink dolgozói nincsenek egyedül, velük van és támogatja őket a munkásosztály s a Magyar Dolgozók Pártja. Ezt minden dolgozónak át kell éreznie, munkáján keresztül hozzá kell járulni, hogy öt éves népgazdasági tervünket erdőgazdaságunk területén sikeresen megvalósíthassuk, hogy erdőgazdaságaink is méltóan betölthessék szerepüket a szocializmus építésében.

Debreceni Sándor
DÉFOSZ megyei agit. prop. felelős.

AZ ALABBI CIKKEK EMELKEDNEK KI A „PARTÉPÍTÉS” LEGÜJABB SZAMÁBAN: Hidas István „A pártszervezet, szakszervezet és a vállalatvezetés szerepe a termelés irányításában”. Kovács Ernő: „Javítsuk meg a pártbizalmiak és pártcsoportok munkáját”. Késéri János: „A részleges tagosítás és pártszervezetünk feladatai”. Dömötör József: „A Koreai Hét tanulságai a győri vagongyárban”. Nemeslaki Tivadár: „A P. B. határozata az üzembizottsági és öszbizalmi értekezlet-előtt”. Rutzker János: „Tag- és tagjelölt-felvétele a váci járásban”.

PARTÉLET

Városl Pártbizottság közleményei

E héten az üzemekben, körzetekben, hivatali és kereskedelmi pártszervezetekben politikai pártnapot tartunk. Minden pártszervezetben, ahova előadót nem küldünk ki, a pártnapot a tiltkár elvtársak tartják.

Tömegszervezeti közlemények

Az üzemi DISZ tiltkár értekezlet nem ma, hanem csütörtökön este 5 órakor lesz a területi tiltkár értekezlettel együtt.

KIOSZ. Szakszövületi elnökök, felelősök, tizes csoportvezetők és népeveleők csütörtökön 7 órakor irodánkban felületlenül jelenjenek meg. — Azok az asztalok, akik az enyvre és falemeze előfizettek, ma anyag-osztás végett jelenjenek meg Racz Ferencnél, Széchenyi-u. 22. — Műszerezés szakszövületi tagjai Pusztai József kartársuk temetésén ma délután 4 órakor a köztemetőben jelenjenek meg — Hentes szakszövületi ma 6-8-ór, vendéglőn, korcsmáros, szilvizes szakszövület csütörtökön 4-6-ór, cipész szakszövület ma 7-9-ór, csizmadia szakszövület ma 5 órakor (csizmadia színpad) ülést tart.

KIOSZ. Felkérjük azon tagjainkat, akik szerdára jelentkeztek a Rákosi-terv olvasóköribe, ma pontosan 6 órakor jelenjenek meg a KIOSZ szakszövületében. — Vaskereskedők csütörtökön délután 6 órakor szakszövületi ülést tartanak adóközösségi ügyben.

MNDSZ. Teleki Blanka csoport nőnevelői ma délután fél 5 órakor Csapó útca 53. sz. alatt értekezletet tartanak.

IGY SEGÍTIK A FIATALOK AZ MKH-MOZGALMAT

A megyei tanács sportosztályánál hetek óta fiatal leányok és fiúk állítják ki önkéntes munka keretében az MKH-mozgalom kartotékáit. Közel 20.000 lapot állítanak ki a fiatalok, akik között vagongyáriak — Szabó Elvirát, Sztankay Violát, Végh Katót, Tamás Juliskát — és a Belváros III. pártszervezet tagjainak gyermekeit — Vajú Imrét, Gelléri Miklóst, Bányai Evtát, Kapros Erzebetet, Kiss Ionát, Földéki Esztert, Kecskes Juliát, Dobi Irént Elek Marikát és Schmauidinszt Ionát — találtunk nagy munka közben. Mint mondat, ták: így segítik ök az MKH sport mozgalmat.

MEGKEZDÖDTEK AZ MKH MÁSODIK IDŐSZAKÁNAK EDZÉSEI

Alig egy hét választ el bennünket az MKH második időszakának próbatatásaitól, de bizony meg egyes üzemek, tömegszervezetek, ifjúsági szervezetek sportfelelősei nem tudatosították a dolgozókkal, fiatalokkal a mozgalomban való további részvételt. Nem tájékoztatták a mozgalomban bevezetettéket arról sem, hogy a második időszak edzései már javában folynak.

A második időszakban egyébként próbát tehetnek mindazok, akik az első időszak követelményeinek eléget tettek. A második időszakban is csak az tehet egyébként érvényes próbat, aki fél edzéssel rendelkezik. Ertekezlet: aki a szeptember 3-i megnyitón — melyet a D. Főiskolai DISZ sporttelepen rendeznek meg — részt vesz és lepróbázik, az 14 napon belül kézhez kapja az új, szép kivitelű MKH-jelvényt.



BEKE (VOLT APOLLO)
5, 7, 9 órakor

METEOR:
Ma: 4, 6, 8 órakor
Zenés színelmi történet

A pásztor csókja
Szovjet film

VIGSZÍNHÁZ:
Szerdáj bezárólag:
Jóreménység
5, 7, 9 órakor

A Járműjavító NV dolgozói az őszi csúcsgazdaság sikeres lebonyolításáért

A Járműjavító NV dolgozói továbbfejlesztik a szocialista munkaversenyt. A termelési frontján elért újabb eredmények, bizonyítják, hogy a béke megvédése minden becsület, hazáját szerető, a szocializmust építeni akaró dolgozó kötelessége. Az amerikai atombetyárok bandája egy újabb háború előkészítésén mesterkedik. A koreai terrorterrorbűzások a békés városok és falvak megsemmisítése, gyermekek, nők és öregek tömeges legyilkolása a világ minden dolgozója, a béke valamennyi híve ellen irányulnak. Az elnyomott népek könnyei eljutnak a békeharcosok szízműltöihez, köztük a magyar dolgozó néphez is. A vagongyári dolgozók a termelési frontján való keményebb helytállással fejezik ki harcos együttérzésüket a szabadságért harcoló hős koreai néppel. Az üzem minden becsületes dolgozója világosan látja, hogy a koreai nép harca a mi harcunk is, mely egy pillanattal sem választható el 5 éves tervünk megvalósításától és ezen belül az őszi csúcsgazdaság sikeres lebonyolításától. Az őszi forgalom sikeres lebonyolítása népgazdaságunk fejlődéséért, az ipar és a mezőgazdaság tervének pontos és időelőtti teljesítéséért segíti. Dolgozó parasztságunk versenyben teljesíti a minden szem gabonáért folyó harcot, a dolgozó parasztok ezrei lépnek be a termelési frontokba és térnek a nagyüzemi szocialista gazdálkodásra. Most a vesztások feladata, hogy a Párt útmutatásával a gabonát rövid úton, biztonságban a rendeltetési helyére szállítsák. Ezt a feladatot a vagongyáriak is magukévá tették. A VII. osztály dolgozói teljesítették a koreai műszakra tett feladataikat. 23 tehervozat fővizsgálatát, 12 db futójavítást és két mozdony futójavítást végeztek el, hogy ezekkel a kocsiikkal és mozdonyokkal minél előbb szállítani tudjuk az építkezéshez szükséges anyagokat, gyorsítsuk a szocializmus építését, erősítsük a békefrontot.

Az üzem dolgozói kiemelkedő egyéni és brigádvalókat tettek. Galgóczi József carussal esztérgályos 145 százalékról 176 százalékra emelte a teljesítményét. Radics László csapospiszoló a műszak végére 115 százalékról, 170 százalékra, Szalkai János vésős brigádja 135 százalékról 187 százalékra emelte a teljesítményét. Ezek a dolgozók magasabb teljesítményükkel fejezték ki harcos békeakarukat. Példamutatásuk lelkesítette a gépműhely dolgozóit és Alkotmányunk ünnepére versenyre hívják ki az osztály összes dolgozóját. A mozdonyvezető versenyre hívta ki Hajdú-Bihar megye összes üzemét. A kocsiosztály dolgozó versenyre hívják ki az ország összes Járműjavító vállalatát a hosszútávú versenyszereződés megkötésében, hogy a javításra váró járművek minél előbb kerüljenek vissza rendeltetési helyükre az őszi csúcsgazdaság lebonyolítása érdekében. Az üzem dolgozóinak harci lendülete erősíti a békefront ráncos szakszakt, segíti a koreai nép felszabadító harcat.

Elérte eredményeink vezetett dühöt váltanak ki az amerikai imperialisták ügynökeiből és a klerikális reakción keresztül eljuttatják hangjukat a becsületes dolgozók közé. Eljuttatják Torna Béla keresztül, aki az üzem dolgozóinak erőfeszítésére így nyilatkozik: „Mi

inkább mást segítünk". Vajon nem félreérthetetlenül bizonyítja-e Torna kijelentése, hogy az imperialisták ötödik hadoszlopa, a klerikális reakció „másta”, az amerikai háborús gyújtogatókat segíti. Torna minden szavában szívesebben emlegeti a multat, a Horthy-faszizmust, amely az emberek millióit hajította a pusztulásba.

A koreai műszak új lendülettel, új tartalommal töltötte meg a munkaversenyt.

A pártszervezet a népnevelőmunkán keresztül megmutatta, hogyan kell harcolni a termelési szaktól, a jobboldali szociáldemokraták és a klerikális reakció ellen. A politikai felvilágosító munka eredményét mutatja, hogy augusztus hónapban 25 százalékkal emelkedett a hosszútávú szerződések megkötése, az egyéni versenyzők közül kiemelkedő teljesítményt ért el Varga Demeter né elvtárs, fűrés, 215 százalékat. Ezt a teljesítményt a munka jobb megszervezésével érte el. Vagy Erdélyi Zoltán carussal esztérgályos, aki 205 százalékat teljesít újrendszerű kés használatával. Ezek az eredmények segítséget nyújtanak Lépi József futólakatos brigádjának, amely a munka rossz megszervezése következtében csak 75-80 százalékat tudott elérni. Javulás tapasztalható a szakszervezet munkájában is a PB határozata óta. A szakszervezet fokozottabb segítséget nyújt a versenyszervezésben, segíti a lemaradottakat, így megszervezi Lépi brigádjának a munkáját. Megnézi azokat a helyeket, ahol rosszul megy a munka, hogy vajon nem a Mihályfalvi illés hangja jutott-e el oda, aki azt mondta munkatársainak a kocsiosztályban: „Ne dolgozzunk, nem sürgős a munka, ha hamar befeljezzük, elbocsátanak bennünket.” Ennek a dolgozónak nem sürgős a szocializmus építése, ellensége a munkatársainak és az egész dolgozó népek.

A minisztertanács határozatát, amely az alapteremtést és a normarendezést szabja meg, nagy örömmel fogadták a műhely dolgozói. A mozdonyvezető újabb vállalásokkal helyeselte kormányunk határozatát és a dolgozók 3-5 százalékgig emelték teljesítményüket. Grebur elvtárs esztérgályos vállalta, hogy 5 százalékkal emeli a koreai műszakban elért eredményt. De vajon örömmel fogadják-e mindenki az alapteremtést és normarendezést? Nem, a szocializmus ellenségei nem fogadják örömmel. A jobboldali szociáldemokraták népünk minden belső és külső ellenségével szövetséget kötnek a kizsákmányolás visszaállítására. De nem fogadják örömmel azokat az egyébként becsületes dolgozókat sem, akiket a jobboldali szociáldemokraták bérdemagógiája megkörnyékezik. Mint Györfy László tüzkövacs is. Az előbbieket, a jobboldali szociáldemokratákat el kell távolítani az üzemből. Az utóbbiak, a megfélemlített dolgozókat neveléssel, felvilágosító munkával kell venni az ellenség karmai közül.

Még szervezettebben kell felvenni a harcot a külső és belső ellenség ellen, még keményebb helytállással kell fokozni a harci lendületet a béke megvédése, 5 éves tervünk sikeres megvalósítása és ezen belül az őszi forgalom lebonyolítása érdekében.

Czipa Mihály

A Szabad Német Szakszervezeti Szövetség III. kongresszusa

Hétfőn megérkezett a szovjet szakszervezeti küldöttség Lenoid Nikolájevics Szolovjev, a szovjet szakszervezetek központi tanácsának titkára vezetésével a Berlin melletti Schönfeld repülőtérre, hogy résztvegyen a szabad német szakszervezeti szövetség III. kongresszusán.

A szovjet küldöttséggel egy időben érkezett a magyar szakszervezeti küldöttség, Piros László, a Magyar Szakszervezeti Tanács főtitkárhelyettese vezetésével.

Az osztrák szakszervezeti küldöttség ugyancsak a schönfeldi repülőtérre érkezett. Vezetője Willi Kunst az osztrák szakszervezeti szövetség vezetőjének tagja.

A szabad német szakszervezeti szövetség III. kongresszusán résztvesznek még a Szakszervezeti Világszövetség, Lengyelország, Románia, Bulgária, Csehszlovákia, Franciaország, Olaszország, Svédország és Hollandia szakszervezeteinek küldöttségei.

Az új norma győzelme a Magasépítési NV-nél

Hétfőn reggel mint egy „csaló”, így nézett ki a VI. számú építkezés. A nap ragyogó sugara már beborította az épülettömböket, amelyeket állványok bástyáztak körül, amikor megjelentek a „katonák”, a kőművesek, betonszerelők, ácsok és segéd munkások. Harcba indultak az új leggyverrel, az új normával a termelés fokozásáért, a termelékenység emeléséért, a terv teljesítéséért. Szinte égett a munka a kőművesek, ácsok, segéd munkások keze alatt. Az új norma új lendületet adott a munkának.

A normarendezés előkészítő munkáját jól oldották meg az építkezés műszaki vezetői. Nem volt olyan munkás az építkezésnél, aki ne kapta volna meg munkautalványát hétfőn reggel. Tudták a dolgozók, hogy milyen munkát mennyi idő alatt kell elvégezniük a nagy lendülettel láttak a munkához.

Kulcsár elvtárs újítása

A kultúrház oldalának vakolásánál dolgozik a Dancsi habarcs-hordó brigád. Csak a munkautalványra néztek és már tudták is feladatukat, 37 lapméter vakoláshoz szükséges anyagot kell felhordaniuk. Megkezdődött a munka és szinte észre se vették, elérkezett a délután. Ekkor még pontosan nem tudták kiértékelni eredményüket, de már megállapították, hogy túlháladtak a 100 százalékon. És úgy lett. Kedden reggel ismeretes lett az eredmény: 110 százalékat teljesítettek az első nap. Még ennél is szebb eredményt ért el a Zelenka brigád: 120 százalékat. A Vécei brigád a vasbetonszerelésnél, a Kulcsár brigád a mozaiklap lerakásánál teljesítette túl az új normát 110 illetve 150 százalékra. Különösen figyelemre méltó Kulcsár elvtárs teljesítménye, mert ugyanezen a munkán dolgozó Czimmer 105 százalékat ért el. Kulcsár elvtárs újított, segéd munkása előkészíteli munkáját, terít előtte és így érte el a 150 százalékat. Ezt a módszert átveheti a többi mozaik-

lapburkoló is és fokozhatja teljesítményét.

Túl a 100 százalékon

A többi szakmában is szép eredmények születtek. Panti, Truczka nádpadló felerősítő brigád is teljesítette új normáját. Papp segéd munkás brigádja 115, Molnár brigádja 110, Halogató mészoló 115 százalékra teljesítette az új normát. A hortobágyi építkezésnél a keleti 100-as istálló építkezésénél 120 százalékot értek el. Arkus majornál a betongerendázást 132 százalékra teljesítették. A Szabadság-úti garázs munkálatainál 114 százalékos eredményt értek el a dolgozók. Így sorolhatnánk tovább az eredményeket, amelyeket a Magasépítési NV dolgozói az új norma szerint már az első napon elérték. Ezek az eredmények bizonyítják, hogy túl lehet teljesíteni az új normákat, csak egy kicsit jobban meg kell szervezni a munkát. Kövessék az építőipari dolgozók Kulcsár elvtárs példáját és újítsanak, egyszerűsítsenek, győzzék le a régi technikát.

Ahol rosszul készítették elő az új norma bevezetését

A jól szervezett, előkészített munkák mellett azonban voltak olyan helyek is, ahol a munkavezetők nem végezték el a normabevezetés előkészületeit. A kismacsi építkezésnél utalvány nélkül kezdtek a munkához a dolgozók. A Hajdúbozormény-Zsámbéri tanyán az árnyékban hevertek a dolgozók, amiért elsősorban nem ok a felelős, hanem a műszaki vezetés, mert nem biztosította a szükséges vizet és szerszámot. Egyébként az itteni leányvállalat négy munkahelyén sehol sem volt utalvány a dolgozók kezében. Hajdúnánáson még tegnap délutánig sem kezdtek az utalványok kiállításához, az új norma tényleges bevezetéséhez. A Tédei istálló építkezésénél is egy óra késéssel kapták meg a dolgozók a munkautalványt, de az itteniek a jó

politikai felvilágosító munka eredményeképpen vidáman, fültlyszóval láttak a munkához. Fogadkoztak erősen, hogy túlteljesítik az új normákat.

A becsületes dolgozók minden tudásukat latbatve indulnak harcba az új normák teljesítéséért, de az ellenség sem pihen, hanem minden eszközt megragad, hogy hátráltassa munkánkat, megakadályozza az új norma győzelmét. Berettyószentmártonban Tiszai István munkavezető, aki mellett mindössze négy munkás dolgozik, nem állította ki a munkautalványokat és az érkező anyagot sem vette át, számvita arra, hogy ezzel megakadályozza a munka menetét, elégedetlenséget szít. De leleplezték tevékenységét és megkapja méltó büntetését.

Szépek az első nap eredményei a Magasépítési NV-nél, de még szebbeket kell elérni az elkövetkezőkben. Ehhez azonban szükséges, hogy még jobban megszervezzük a munkát, biztosítsuk a feltételeket a teljesítmények növelésére, az új normák túlteljesítésére.

(K. B.)

A skandináv külügyminiszterek értekezlete

Lange, norvég külügyminiszter hétfőn Oslóóló Rajkjavikba utazott, hogy résztvegyen a skandináv külügyminiszterek értekezletén.

UJABB 27 EZER SZTRÁJKOLÓ CHICAGOBAN

Az „International Harvester Company” amerikai gépgyártó vállalat további 11 műhelyének 27 ezer dolgozója lépett hétfőn sztrájkba. Ezzel a társaság 19 műhelyében összesen közel 50 ezer dolgozó sztrájkol.

Munkaünnep a Járműjavító NV-nél

A Járműjavító NV gyönyörűen felidézített kocsiosztályán nagyszabású munkaünnepet tartottak az üzem dolgozóit abból az alkalomból, hogy idejére, sikeresen befejezték a szovjet bér munkát. A hatalmas gyártelepen és a kocsiosztályon is, akármire nézünk, mindenütt feliratok, jelzavak hirdetik az üzem dolgozóinak harcos kiállítását a Szovjetunió és a hatalmas békeábró mellett. A szovjet és magyar nép öröktől elő, soha el nem múló barátságáról beszélnek ezek a feliratok. De erről beszélnek az ünnepség szónokai, a dolgozók lelkes éljenzése, tapsa is.

Teljesítettük feladatunkat

A szovjet és magyar himnusz hangjai és a megnyitó után Sopronyi elvtárs, az üzem vezetője beszélt.

Pontosan teljesítettük feladatunkat. Ebben a munkában nagy segítséget nyújtottak a szovjet mérnökök, akik támogattak bennünket, hogy minél tökéletesebb munkát végezzünk. Új feladatok állnak előttünk. Az üzem kitüntetése címe kötelez bennünket, hogy ezt a feladatunkat is sikerrel végezzük el.

Bebrits elvtárs beszéde

Bebrits Lajos elvtárs közlekedési miniszter beszéde elején méltatta az ünnepség jelentőségét. Beszélt arról a hatalmas segítségéről, támogatásáról, amelyben a Szovjetunió részesített és részesít bennünket.

Hála és elismerés jár a jó munkáért — mondta Bebrits elvtárs — a szovjet mérnököknek és az üzem dolgozóinak, Daróczy István csoportvezetőnek, Prága János alvázesportvezetőnek, Főrizs János villanyhegesztőnek, László Sándor lakatosnak és a többi dolgozóknak, akik munkájukkal nagyban elősegítették a munka időre való befejezését.

Beszéde további részében Bebrits elvtárs ismertette azt a hatalmas feladatot, amely az őszi csúcsgazdaság sikeres lebonyolításában a vasúti dolgozóira vár. Az új norma kérdéséről, az amerikai imperialisták aljas támadásáról a koreai nép ellen és a mi közvetlen ellenségeink, a jobb-

oldali szociáldemokraták és a klerikális reakció mesterkedéseiről beszélt.

A szovjet-magyar barátságról

Csomós elvtárs az üzem dolgozóinak nevében szólt fel.

— Köszönjük a szovjet mérnök elvtársaknak a segítséget, akik kinyújtották felénk segítő kezüket és támogattak bennünket. Köszönjük a Pártnak, hogy vezetett bennünket harcunkban a jobb, boldogabb jövőért. Minden erőnkkel harcolunk, hogy az előttünk álló feladatot, az őszi csúcsgazdaság jól végrehajtsuk.

— Befejeztük a munkát, de barátságunk nem fejeződött be — mondta Fjodorov elvtárs, aki a szovjet mérnökök nevében szólt fel. — Elmeséljük majd otthon, hogy milyen szeretettel fogadtak bennünket a magyar dolgozók, hogy hogyan dolgoznak a szocializmus építéséért munkásokból lett vezetőkkel, a Párt irányításával.

Csak úgy zúg az: „Sztálin, Rákosi! Éljen a Párt!” A világbéke hatalmas örét, felszabadító erőt és jövönket, a magyar nép legnagyobb barátját, Sztálint és kiváló tanítványát, a mi szeretett Rákosi elvtársunkat élteni a többszáz főnyi ünneplő.

Bolsevik szilárdsággal

Az elcsendesülő taps után Kulcsár Ferenc elvtárs, a Megyei és Városi Pártbizottság részéről szólt az ünneplőkhez. A Vagongyár dolgozóinak eddigi munkájáról, az itt dolgozók hatalmas politikai fejlődéséről beszélt először, majd így folytatta:

— Megtanulták az üzem dolgozói a szovjet mérnököktől, hogy csak bolsevik szilárdsággal lehet sikeresen küzdeni a lazaságok ellen. Az ellenség igyekezett éket verni a dolgozók közé. Nem vonultak félre a jobboldali szociáldemokraták, itt vannak az üzemből és minden eszközt megragadnak, hogy megakadályozzák munkánkat. A jobboldali szociáldemokraták szövetségével a klerikális reakcióval, igyekeznek majd gátolni az új norma sikeres bevezetését. Az elvtársak éberségén múlik, hogy kispörpörjék ezeket az ellenségeket az üzemből.

Ezután osztották ki az üzem legjobb dolgozóit között a jutalmat, majd az Internacionálé hangjaival végetért az ünnepi gyűlés.

